

# МОУ «Яраткуловская СШ»

Автор проекта: Абдулменова Элина ученица 5а класса, МОУ «Яраткуловская СШ».

Наставник проекта: Абдулменова Фларида Файзрахмановна, учитель башкирского языка и литературы

Проект

# «Тыл в годы войны»

## **Цель:**

- \* Доказать через изучение литературы, через воспоминания живых свидетелей военных лет, что судьба каждого человека есть отражение судьбы страны.

## **Задачи:**

- \* 1. Изучить условия жизни народа в военные годы (из литературных источников и бесед) и в настоящее время.
- \* 2. Показать, как отразилась война на судьбах тружеников тыла, узнать, какую цену заплатил каждый из них, приближая победу.

**Гипотеза:** Если изучить условия жизни народа в военные годы, то можно доказать, что судьба каждого человека есть отражение судьбы страны.

## **Методы и этапы работы:**

- \* Исследование**
- \* Встречи**
- \* Беседы**
- \* Изучение художественной литературы и поселковых архивов.**

## **Актуальность проекта:**

**Современные люди не должны забывать тяжелое прошлое нашего народа в годы ВОВ передавая историю тех страшных событий из поколения в поколение и вечно помнить об этом.**



Фазылова Хаерниса  
Аллабирдиновна  
(1914 г-2004 г)



## Фазылова Хаерниса Аллабирдиновна 1914-2004 гг.

- \* Родилась 1914 года в деревне Мавлютова . В 3 года умерла ее мама, и воспитывалась у бабушки. Закончила -4 класса. Детство было трудное и тяжелое. Когда началась война ей исполнилось 27 лет. В колхозе работали по 12 часов в день, без выходных. Пахали землю днем и ночью: если было темно, впереди на борозду ставили человека с факелом, который шел и освещал путь трактору. Техники не хватало, стали собирать дедовские орудия – косы , серпы , хотя хлеб косить намного тяжелее, чем траву. К косе прилаживали грабли , чтобы хлеб был ровно положен в ряд. В колхозе не хватало мужчин , ей приходилось выполнять всю мужскую работу: запрягала лошадей , собирала мерзлую картошку с полей и оставшиеся колосья пшеницы , чтобы прокормить семью.

За самоотверженный труд в тылу была награждена  
медалью «За доблестный труд в годы Великой  
Отечественной войны 1941-1945 гг.».



Я поняла, что последствия войны  
простираются далеко во времени, они  
живут в семьях и их преданиях, в памяти  
наших отцов, матерей, они переходят к  
детям и внукам, они в воспоминаниях их.  
Война живет в памяти всего народа.